

6月底前,至少完成138万人接种任务

我市启动新冠病毒疫苗接种“百日攻坚行动”

本报讯 (记者 高燕) 13日,为科学有序推进全市新冠病毒疫苗接种工作,我市结合实际,按照“属地管理、区域分开、重点推进、先易后难、知情同意、免费接种、安全有序”原则,对新冠病毒疫苗接种“百日攻坚行动”进行动员部署。按照“接种40%是底线、50%是目标、60%是方向,除有禁忌症外,18岁以上人群应种尽种”的要求,我市在6月30日前,至少要完成全市常住人口数40%,约138万重点人群、276万剂次新冠病毒疫苗接种任务。

“村民们注意了,我市已开展新冠病毒疫苗接种工作,18周岁以上无接种禁忌症人员都可自愿到村委会登记,请大家相互转告……”日前,记者在云冈区王家园村听到大喇叭里不停地喊村民进行新冠病毒疫苗登记接种。据了解,接种新冠病毒疫苗是疫情防控工作的一项重要举措,也是防止疫情传播的有效手段,目前,我市新冠病毒疫苗接种工作平稳有序推进,市民接种意愿普遍较高。

按照国家和省统一部署,我市疫苗接种总体安排为:4月完成前期接种对象第2剂次接种,并做好大规模接种准备;5月完成目标人群第1剂次接种;6



月完成全部第2剂次接种。其中,4月为窗口准备期,将提升、夯实基础,全面备战,做好人员、物资、技术、信息化、培训等各项准备,全力提升疫苗接种能力和信息化覆盖水平。依托城乡网格化管理体系,将辖区18岁以上居住人口

全部纳入应种范围,建立应种人员花名册。组织应种人员利用“支付宝健康码、健康山西公众号、三晋通”等平台,开展接种人员信息采集录入。我市还将充实基层接种力量,采取“固定接种点+临时接种点+移动接种点”相结合

的办法,大量设置疫苗接种点。二级以上医疗机构要全部开设疫苗接种点,并充分利用学校、机关、企事业单位、商超、广场、体育场馆等大型场所,设置集中式方舱接种点和移动接种点。5月、6月为集中攻坚接种期,从5月起我市结合疫苗供应到位情况,全面开展集中攻坚接种工作,全市日接种能力要达到10万人次以上。

同时,按照重点人群优先顺序,首先安排职业暴露风险较高人群,与境外有人员货物往来的航空口岸所在县(市、区)18岁以上人群,医疗卫生、公共服务业、劳动密集型行业、高等院校在校学生和各类学校职工、大型商超服务人员等疾病传播风险较高人群接种疫苗,稳步推进60岁以上老年人、基础性疾病患者等高危人群接种工作。见缝插针采取灵活接种方式,分类施策、优化服务,做到“能快尽快、应种尽种”。

此外,在接种实施过程中,我市各接种单位将充分利用信息系统,开展预约接种,采取“团队预约+个人预约、定点接种+移动接种、集中接种+零散接种”等方式努力做到精准预约,所有预约人员按日编入属地接种点工期表,避免人员聚集。

2021年省星火项目 创业大赛开始报名

截止时间为6月25日

本报讯 (记者 双红) 13日,记者从市人社局采访获悉,2021年山西省星火项目创业大赛报名工作已于近日启动,我市有意参赛项目可通过“山西省就业创业网上服务大厅”进行线上报名,报名截止时间为2021年6月25日。

此次大赛由省人社厅联合多个部门共同举办,省就业服务局承办。大赛以“凝聚星火力量,共助创业梦想”为主题,面向各类创业群体,根据创业者创业的不同阶段,分为创新组、创业组和创意组三个组别,创新组、创业组分初赛、复赛、决赛三个阶段进行。创意组采取市级选拔推荐,省级决赛的形式进行。我省年满16周岁的各类创业群体均可报名参赛,创新组、创业组参赛项目注册地须在山西省内。重点鼓励高校和技工院校毕业生及在校学生、退役军人、返乡农民工及新型职业农民、留学回国人员等创业者报名参赛。

据悉,对创新组、创业组各组获得一、二、三等奖的星火创业项目分别给予10万元、8万元、6万元的资金扶持,其他晋级决赛项目授予“创业之星”牌匾。对创意组晋级决赛的项目,授予“创意之星”牌匾,并给予一对一创业导师帮扶,提供创业指导、创业培训、创投对接、创业项目推介展示等服务,帮助其进行创投对接,指导创意项目落地。



快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微信

我市开展医疗行业作风大整治 收受“红包”、回扣将被依法依规严处

本报讯 (记者 高燕) 13日,记者从市卫健委获悉,为着力解决在医疗服务中违法违纪、侵害患者合法权益等“九不准”突出问题,市卫健委从4月起在全市范围内开展为期3个月的医疗机构行业作风大整治行动。

据了解,此次整治范围涉及全市各级各类医疗卫生机构。大整治行动分自查自纠、抽查整治、综合总结3个阶段,大力开展“九不准”(不准将医疗卫生人员个人收入与药品和医学检查收入挂钩;不准开单提成、不准违规收费;不准违规接受社会捐赠资助;不准参与推销活动和违规发布医疗广告;不准为商业目的

统方;不准违规私自采购使用医药产品;不准收受回扣;不准收受患者红包)宣传教育,提高医务人员廉洁行医思想认识。各医疗卫生机构对照“九不准”内容要做好承诺践诺工作,把贯彻执行“九不准”的情况列入个人年度考核、医德考评和医师定期考核的重要内容,作为职称晋升、评优评先的重要依据。

同时,全市各医疗单位将开展一次全面排查,自查自纠,严格检查医疗行风建设“九不准”规定落实情况,重点排查收受红包、收取回扣、推荐患者购买院外药品或医用耗材等严重损害行业信誉的不法行为。建立完善医疗机构从业人员

诚信体系建设与考评体系,对于严重损害行业形象的机构和人员要列入“黑名单”并公之于众。在整治大行动中,对医疗机构从业人员利用职务便利,在医疗服务中收受“红包”、回扣等违规违法行为,将依法依规给予严厉处置,发挥教育和震慑作用。

此外,在护士节、中国医师节期间,我市还将选树一批医德医术精湛、行业作风优良、百姓口碑满意的先进典型进行宣传推广,大力弘扬“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神,发挥典型示范和引领作用,营造尊医重卫的社会氛围。

15日起,中考体育开考

本报讯 (记者 田雁) 昨日,记者从市招生考试中心获悉,从4月15日起,我市2021年初中毕业生升学体育考试开考。

我市2021年初中毕业生升学考试报名人数为30426人,其中市直学校(包括平城区)11343人。

据了解,2021年全市中考体育考试项目不变,仍为1个必考项目和两个选考项目。必考项目为中长跑(男子1000米,女子800米),选考项目为立定跳远、一分钟跳绳、掷实心球、握力/体重、坐位体前屈、一分钟坐姿屈膝仰卧起坐(女)、一分钟正手位引体向上(男)(六选二)。满分为50分,其中中长跑20分,其他两项各15分,参加考试的考生全部完成三项者方可记分,三项缺考者按缺考处理(按零分计)。

按照规定,因丧失运动能力不宜参加体育考试的残疾考生,患有心脏病、肾病、肺病及其他各种疾病者,近期因骨折或其他疾病做过手术者和其他因身体原因不能参加体育考试的考

生可申请免考;因临时伤、病、女生例假等暂时不能在规定时间内参加考试的考生,可申请缓考。缓考考生要在规定的时间(各县区自定)进行考试,逾期不参加考试者,成绩按零分计。符合免考条件的残疾考生体育成绩按40分计,其他免考考生体育成绩按30分计。

为保证中考体育考试的公平公正,让体育成绩没有“人为”因素干扰,今年考场仍全程采用智能化电子仪器,成绩通过考生IC卡直接传输进入电脑网络,并通过技术手段阻止任何环节人为修改成绩,最大限度地保证成绩的公平公正,杜绝误差和遗漏。同时,考场实行全封闭式管理,除考生及相关工作人员外,其他人员不得进入考场,杜绝各种干扰因素。考生考完所有项目后由导试员带领至出场口,刷IC卡读取考生成绩,现场打印并告知考生;考生确认完成成绩后,考务人员对数据再次进行保存并在大屏幕上公布成绩。

党史回眸 (1921—2021)

1950年4月13日

中央人民政府委员会召开第七次会议,审议通过了《中华人民共和国婚姻法(草案)》。这是新中国成立后制定的第一部法律。

1987年4月13日

中葡两国政府在北京正式签署《中华人民共和国政府和葡萄牙共和国政府关于澳门问题的联合声明》,确认中国政府于1999年12月20日对澳门恢复行使主权。

据《学习强国》